

中国社会科学院创新工程重大研究项目“古藏文文献整理研究”项目启动暨专家咨询会召开

作者：东主才让 日期：2021-04-17



2021年4月17日，中国社会科学院民族学与人类学研究所召开中国社会科学院创新工程重大研究项目“古藏文文献整理研究”项目启动暨专家咨询会，会议由民族所党委书记赵天晓主持。民族所藏学与西藏发展室、民族语言应用研究室、民族文字文献研究室、文献信息中心等部门以及来自全国各主要藏学科研、教学和古藏文保护单位的30多位专家学者参加了会议。会议采取线上线下相结合的形式进行。

自新中国成立以来，党和政府高度重视古藏文的文献收集、整理、保护和研究工作。进入新时代，党和国家积极推进实施古藏文文献保护工程。根据工程规划，中国社会科学院于2020年设立创新工程重大研究项目“古藏文文献整理研究”，由民族学与人类学研究所等单位承担研究工作。这一项目的研究也必将对中国社会科学院“古藏文”绝学学科的建设产生积极的促进作用。

启动会上，民族所所长、项目负责人兼首席专家王延中研究员致辞，对该项目设立的目的、意义和研究方案作了说明。民族所藏学与西藏发展研究室东主才让副研究员等6位项目负责人分别就各自研究方案作了汇报。王锋副所长、丁赛副所长分别主持了会议发言与交流。来自中国社会科学院、中央民族大学、中国藏学研究中心、中国人民大学、民族文化宫、西藏大学、西南民族大学、青海师范大学、西北民族大学等有关单位长期从事藏学、文献学、敦煌学、古文字研究的22位知名藏文古籍专家分别发言，对项目研究方案给予了充分肯定，提出诸多极具指导性的意见和建议。



项目主持人王延中所长在会议总结中对各位专家的指导表示诚挚感谢，并对项目的研究提出工作要求。他指出，古藏文文献的整理研究是一个系统工程，要细化完善研究规划，以整理为本，以研究为要，做好整理研究和开发利用的衔接。课题组一是要坚持正确的国家观、民族观、文化观、宗教观、历史观，二是坚持严谨求实的科学态度，三是要量力而行、尽力而为，确保项目按计划保质保量完成，达到出成果、出人才的目标，为党和国家的中华优秀传统文化保护事业做出应有贡献。



版权所有：中国社会科学院民族学与人类学研究所
网站技术支持：中国社会科学院民族学与人类学研究所网络信息中心
地址：北京市中关村南大街27号6号楼 邮编：100081

